

首届微电影节复赛启动

本报讯(记者 左丽慧 实习生 刘锦丽)5日,由郑州市委宣传部、市文明办、郑州报业集团、市文广新局、市文联主办,中原网、郑州群众艺术馆承办的“文化中原·大美郑州”郑州市首届微电影节正式启动复赛。经过为期一月的海选,120名选手将在复赛中大展风采,并决出30人进入决赛。

据了解,首届微电影节演员海选历经一个月,为期四站、八场,在郑州二七万达、郑州大摩西元广场、郑州市锦艺城购物中心、郑州鑫苑·鑫都汇等极具人气的大型商业广场进行演员海选。本次海选近2000余人网上报名,逾千人现场填写报名表。由郑州市电影电视家协会理事成员及微信投票平台近两万粉丝投票选出120位实力参赛选手进入复赛。

微电影节复赛一共3场,每场40人,分为8组,每组5人同一个命题,每个人有3分钟的表演时间,根据命题自由发挥,可独立完成也可以邀请助演嘉宾一起完成。根据现场、网络、微信投票、专业评委的评选,每场10人晋级决赛,3场复赛将选出30人晋级决赛。

300余幅图片展现“中原抗日壮举”

本报讯(记者 左丽慧 实习生 刘锦丽)为纪念抗日战争胜利70周年,由河南省档案馆、郑州市文广新局、市档案局主办,郑州美术馆、市档案馆承办的“中原壮举——纪念抗日战争胜利70周年大型图片展”日前在郑州美术馆开幕。

抗战期间,中原儿女在河南境内及周边建立了晋冀豫、晋冀鲁豫、豫皖苏、豫鄂边、豫西等抗日根据地,先后为八路军、新四军输送10多万名子弟兵,为夺取全国抗战胜利做出了重要贡献。抗日战争中,中国军民伤亡3500万人以上,占各国伤亡人数总和的三分之一。本次展览特意将抗战时期中国人口伤亡和财产损失数字醒目标出。

本次展览从省、市档案馆馆藏档案中选取了大量历史资料,分反蒋抗日、救亡图存、犯难暴行、罄竹难书等9个章节,100多个展板,330多幅客观真实、弥足珍贵的图片,控诉着侵华日军的累累罪行,再现了中原儿女奋勇杀敌的英雄壮举,激发人民群众的爱国热情,引导社会公众重温历史,缅怀先烈,珍惜来之不易的幸福生活。

展览时间将持续至9月15日。

我市评出第三批文化市场“诚信经营示范店”

本报讯(记者 左丽慧 实习生 刘锦丽)为了更好地打造健全的诚信体系,规范艺术品市场,依托良好的经营信誉和安全的商品质量,不断地提升档次,昨日,郑州市文化市场行业协会在陈砦花卉市场郑汴路店开启第三批“诚信经营示范店”授牌仪式。

据了解,郑州市文化市场行业协会是由郑州市古玩字画、艺术品收藏拍卖、网络动漫、演出娱乐、会展会务、文化创意等多个文化经营行业组成的综合性的文化市场行业协会。此次“诚信经营示范店”评比活动,历经一年,通过文化经营单位自愿申报,各大古玩市场推荐,通过报纸、网络等媒体向社会公示,文化主管部门和行业协会审核,经过对我市6大古玩市场及文化经营单位近百家商户进行现场走访等一系列评选,在近百个经营单位中筛选出了第三批38家。其评比标准主要是遵纪守法、诚实守信、制度健全、服务规范、履行社会责任、接受社会监督。经过前两批“诚信经营示范店”授牌后,艺术品市场诚信交易得到了改善,同时也鼓励了更多的商户加入到诚信经营行列,为艺术品市场“水清”做出了贡献。三次评选一共筛选出了110家。

“诚信经营示范店”评比活动为进一步规范我市艺术品行业,推动艺术品市场诚信体系建设,做出了积极努力。

在“无趣”的世界里 王小柔“寻找有趣”

本报讯(记者 秦华)记者昨日获悉,作家、媒体人王小柔将于9月12日下午在郑州大摩西的时代书店举行主题为“在无趣的世界里寻找有趣”公益讲座。

王小柔创立了“把日子过成段子”的文学风格,通过文学作品倡导“王小柔快乐生活哲学”,被誉为“中国最逗的作家”。著有《都是妖蛾子》《还是妖蛾子》《妖蛾子:纪念版》《把日子过成段子》《十面包袱》《如意》《乐意》《有范儿》《越二越单纯》《喜欢》等作品。她的作品特有一种“平民式幽默”,轻松诙谐的段子随笔,生动风趣,令人捧腹之余又解生活原味。

如何使自己的生活会更加有趣?在王小柔看来,对于一个人而言,其生活总是由无趣的生活和有趣的生活所组成,只是各占比重不同。一个人再怎么觉得生活无趣,也总会有觉得有趣之处;一个人再怎么觉得生活有趣,也会有无趣之处。让无趣的生活在生活中所占比重越来越少,让有趣的生活在生活中所占比重越来越多,那么,生活在总体上就会日益趋向于有趣。

王者归来 传奇继续



郎平在指挥比赛 新华社发

郎平率领的中国女排6日晚3:1击败日本队,以10胜1负的战绩,历史上第四次捧起女排世界杯的冠军奖杯。曾经以球员身份铸就无数辉煌的郎平首次以主教练的身份夺得“三大赛”冠军,续写着自己在世界排坛的传奇。

55岁的郎平在她辉煌的体育人生中又一次实现了对自我的巅峰超越。在开赛前1个多月之内连损两员大将的情况下,郎平战胜了“心魔”。在1996年、1998年、2008年和2014年率领中、美女排4次在奥运会和世锦赛上获得亚军之后,她终于水到渠成地完成了从世界名帅到世界冠军级教练的蜕变。

世界杯冠军绝不是郎平一个人的功劳。但是,如果没有郎平,在伦敦奥运周期历经坎坷、一蹶不振的中国女排不会这么快重回巅峰。在短短两年多的时间里,郎平培养出了以朱婷、袁心玥、张常宁为代表的一批优秀新锐,一边耕耘,一边收获,为

中国女排的腾飞插上了翅膀。

时隔12年后重夺世界杯冠军也宣告了女排精神的回归。在新的历史背景下,女排精神也被郎平所率领的团队赋予了新的含义。在刻苦训练、顽强拼搏的基础上,郎平将国际化、专业化的团队合作形式和科学训练的理念引入中国女排,相信世锦赛亚军和世界杯冠军只是这个以郎平为核心的教练团队奉献的第一批成果。

世界杯的胜利属于赖亚文、安家杰等教练、医疗、康复团队的每一个人,包括临时担任团长、曾和郎平联手率队拿下1986年世锦赛冠军的张蓉芳。虽然张蓉芳一再表示胜利和自己无关,但她对教练团队的充分信任和尊重也是巨大的支持。还有以国际排联管理委员会委员参与世界排球组织工作的排管中心竞赛部部长蔡毅、从四面八方组团赶往日本看球的“我爱女排”助威团的60多位铁杆球迷,他们都以各自的方式一路相随,给予郎平和中国女排正能量。

在失去了技术全面的惠若琪和举足轻重的杨方旭之后,中国队仍能在世界杯赛中傲视群芳,充分说明了这支年轻队伍已经具备了一定的“厚度”。在对塞尔维亚

队、俄罗斯队的两场关键胜利中,张常宁、丁霞、刘晏含等经历了大奖赛总决赛、瑞士精英赛、去年亚运会等赛事洗礼的“二组”队员发挥了至关重要的作用,郎平苦心经营、全力实践的“大国家队”训练理念给她和球队带来了丰厚的回报。

造化弄人。虽然惠若琪和杨方旭这两位郎平的爱将未能前来日本,但她们是“郎家军”成功崛起的重要见证人和亲历者,世界杯的功劳簿上应该有她们的名字。老将魏秋月在本届世界杯上尚未恢复到最佳状态,但是这个看似幸运的冠军和中国队斩获赛季时给朱婷的惊艳传球,是对她守望排球梦想的最好回馈。

以“朱、袁、张”为代表的年轻球员们是幸运的,她们在自己排球生涯的黄金期遇到了郎平。

重掌中国队帅印的郎平也是幸运的,她接手中国队之后遇到了这批可造之才,并且得到了实践“大国家队”理念的机会和环境。

伟大的竞技者在追求卓越、创造传奇的道路上永不止步,相信世界杯冠军会仅仅是郎平率领的中国女排的一个新的起点。

新华社名古屋9月6日电

郎平赛后哽咽：作为强者要面对各种困难

新华社北京9月6日专电 在率领中国女排夺得2015年女排世界杯冠军之后,在场上指挥比赛时一向平静的主教练郎平在接受采访时也不禁哽咽。她表示,很高兴中国队能够夺得冠军,拿到里约奥运会入场券,这意味着中国女排有更多的时间准备奥运会的决赛。因为指挥比赛而把嗓子喊哑了的郎平说:“冠军是共同努力的结果,医疗团队、锦囊团队,所有的人努力才保证了我们完成这次比赛。感谢所有关心中国女排的球迷。”

在中国队出征日本之前,绝对主力、队长惠若琪因为身体原因无法参赛。这使得郎平承担了相当大的压力。在回忆起这一幕时,一向坚强的郎平也禁不住哽咽。她说:“出来之前我们出现些状况,当时我也比较着急。后来想还要面对,这样才能做好球员们的工作。当时球员受伤,一个打击接一个打击,好在我的教练袁导(袁伟民)给了我很多鼓励。作为强者,我们必须去面对各种困难。”

同日一战,中国队在拿下第一局的情况下被日本队扳回一局,让所有人都捏了一把汗。对此,郎平表示,她能够体会到场上球员们的心情。她说:“当时队员们太想拿冠军了,心情不是很稳定。当时给她们说战术什么的已经听不进

去了,必须要不断给她们鼓励,告诉她们不要想其他的,更关注比赛。对手没有变化,变化的是我们自己。和球员们强调心态静下来,把自己的水平发挥出来。”

除了郎平,中国队的球员在拿到冠军之后也是激动不已。获得世界杯最有价值球员的朱婷说:“(赢了)之后,我想哭但没有哭出来。我们最终能顶住压力,和赛前做了很多准备有很大关系。其实第三局是一个转折点,如果输了结果就不太好说了。这些比赛之前,惠若琪、杨方旭都出现了问题,可能大家都很苦,但我觉得领导是最苦的。但想别的也没有用,就放开打。”

同年轻球员们相比,老将魏秋月则显得淡定许多。她在过去的一年当中一直在努力恢复膝盖的伤势。整个世界杯期间她都没有上场,只是中国队最后一分时她才替补上场。郎平的这个良苦用心让魏秋月也没有想到,她说:“在第三局前就听郎导说要准备,但没想到最后要上场发球。这段时间对中国队来说非常艰难,这几年我们经历了许多。能赶上这个冠军我非常幸运。我们三个队员因为伤病没来,所以我们带着大家的球衣站到领奖台上,让她们也一起享受这一刻。我相信天道酬勤,我们一直积极备战,艰苦努力,冠军是对我们一个好的回报。”

全场比赛独得27分,又一次帮助中国女排拿下关键的胜利。昨晚,“小榔头”朱婷凭借出色的个人表现,“砸”下本届女排世界杯的MVP。这位21岁的河南姑娘,又一次震惊了世界。

中日之战第四局战成19平的关键时刻,正是朱婷的鱼跃救球和四号位重扣接连建功,帮助中国女排将领先优势扩大至3分。而当中国女排以24:22拿到赛点的时候,又是朱婷在一攻被成功防起的情况下,再度四号位重扣一锤定音!朱婷这一系列的优异表现,就是她在本届女排世界杯上的一个“缩影”——果敢、坚毅、稳定!

中国女排在出战本届杯赛之前,就有两名大将因伤缺席,这也意味着作为中国女排最强攻击点的朱婷要承担更大的责任,也必须担当起中国女排的绝对核心。本届杯赛第四轮对阵韩国女排,朱婷在受伤一度下场

的情况下,在关键时刻带伤上场,帮助球队夺取了最后的胜利。这是她的顽强拼搏,这是她的坚毅!与俄罗斯女排的生死战,朱婷全场拿下全场最高的29分,如果没有她在俄罗斯女排高拦网前的霸气进攻,中国女排在网上很难与对手抗衡。在对阵塞尔维亚女排和美国女排时,朱婷的发挥依旧很抢眼,可以说在与这些强队过招中,朱婷为中国女排提供了巨大的支持。这是她的力挽狂澜,这是他的稳定!

无论中国女排是领先还是落后,我们在朱婷的脸上看到的都是一副平静的表情,昨天与日本之战尤为明显。但她平静表情下蕴藏着的却是一颗永不言败的内心。这是她的处乱不惊,这是她的果敢!

从2012年崭露头角开始,朱婷

“小榔头”砸下 MVP

河南妞朱婷震惊世界

通过这两年不断的努力,一跃成为世界级主攻。从亚青赛到世青赛再到世界杯,朱婷不断努力,不断进步。因此,她这一次获得本届女排世界杯 MVP 实至名归,她又一次震惊世界也是必然!正如河南鑫苑女排主帅詹海根昨天在接受记者采访时所言:“朱婷获得 MVP 是对她辛勤付出最好的褒奖。无论是在成名前还是在成名后,她对待训练的态度从来都是一丝不苟,她在场上永远都是全力以赴。相信她在里约奥运会的赛场上同样还会震惊世界!”

成为继孙晋芳、郎平、杨锡兰、冯坤四位传奇明星之后,中国女排历史上第五位获得世界女排三大赛 MVP 的运动员,朱婷用载入史册的壮举,诠释了她在世界排球的历史地位和价值。正如中国女排郎平在评价朱婷时所言:“朱婷是一个天才主攻。”

世间万物就是一个轮回,34年前,21岁的郎平在当年进行的女排世界杯上以出色的发挥为中国女排夺冠立下汗马功劳,并获得“铁榔头”的美誉,被国际上公认为世界女排三大攻击手之一;34年后,同样只有21岁的朱婷又以超强的攻击力为中国女排时隔11年重夺世界冠军立下赫赫战功!这个来自河南的“小榔头”震惊

了世界!当郎平与朱婷两代天才主攻联手时,中国女排第四次夺取了女排世界杯冠军,让我们共同期待这两位二人在明年里约奥运会的赛场上为我们带来更多的惊喜,让我们共同期待来自河南的“小榔头”再度震惊世界!

本报记者 陈凯



朱婷获得最有价值球员奖 新华社发

市毽球联赛落幕

本报讯(记者 刘超峰 文唐强图)日前,第四届“新视力公交广告杯”郑州市毽球联赛暨“健王”公开赛在郑州绿城广场落幕,经过一个多月208场的对决产生最后冠军,中原工学院一队获得男子推组冠军,女子平推组冠军则由郑新三队摘走,潘宝成则捧得首次设置的“健王”冠军奖杯。

市毽球协会主席龙同胜向记者介绍,今年的联赛参赛人数和规模均创历史新高,并在全国第一次设置“健王”公开赛。通过比赛,一批有实力的运动员崭露头角。其间,很多市民通过比赛了解毽球,喜欢毽球,并加入到毽球的运动之中。



海陆空模型联合展演 纪念抗战胜利70周年

本报讯(记者 陈凯 文/图)航空母舰、驱逐舰、战斗机、地对空导弹……日前,位于郑州市帝湖社区的人工湖面上展开了一场特殊的“战斗”,一场集爱国、体育、教育、军事、国防于一体的大型社会体育展演活动——纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年“海陆空模型联合展演”在这里举行。震撼的“战争”场面,令现场观众大饱眼福直呼过瘾。

本次活动由河南省社会体

育管理中心主办,河南省航空运动管理中心等协办。参加展演的模型编队可谓阵容豪华,这其中包括航空母舰模型1艘,护卫舰模型4艘,一架固定翼花式板机模型,1架直升机模型,8辆“导弹发射车”模型。除了参演模型阵容强大,操纵模型的参演人员也是“众星云集”,我省多位前海模、空模世界冠军,全国冠军以及优秀运动员汇聚一堂,为现场观众送上了一场精彩的海陆空全方位配合的“抢滩登陆激战”。



NBL 季后赛首轮昨日上演“郑州德比” 郑州大运力克河南男篮

本报讯(记者 陈凯)昨晚,本赛季全国男子篮球联赛(NBL)展开了季后赛首回合的争夺。在一场焦点之战中,常规赛排名第四的河南赊店老酒男篮与排名第五的郑州大运力男篮上演“郑州德比”。双方经过四节战斗,最终,坐镇主场郑州大学西亚斯国际学院体育馆的大运力男篮,以97:92力克河南男篮,拿下了季后赛首轮的胜利。

4日晚进行的本赛季NBL常规赛最后一轮比赛,做客云南省曲靖市的大运力男篮以105:85大胜拉萨净土男篮,该队也凭借这场胜利最终以7胜9负的战绩排名本赛季NBL常规赛第五名,从而在季后赛首轮与常规赛排名第四的河南男篮狭路相逢。季后赛首轮采取三战二胜制,常规赛排名靠后的球队先打一个主场,剩下两个主

场在排名靠前的球队进行。常规赛两队交锋两次,整体实力占优的河南男篮主客场“双杀”大运力男篮。不过到了季后赛,情形则大不一样。昨晚的比赛,主场作战的大运力男篮在超级外援马库斯·威廉姆斯的带领下不断掀起进攻高潮,最终以97:92战胜河南男篮,迎来了本赛季季后赛首轮的“开门红”。

是役,大运力男篮三人得分上双,除了外援马库斯砍下全场最高的41分外,杨博伦和张晓博也分别贡献了15分和18分;河南男篮也有三人得分达到了两位数,外援泰尼同样砍下41分,姜宇星仅得到11分,王政博得到18分。

9日晚,河南男篮将回到主场河南省体育馆,与大运力男篮展开本赛季NBL季后赛首轮第二回合的较量。

郑港徒步大会吉祥物会徽评选揭晓

本报讯(记者 刘超峰 实习生 魏文渊)昨日,记者从中国郑港国际徒步大会组委会获悉,经过专家认真评选,结合网络投票和手机短信数据,徒步大会会徽、吉祥物前三名已经出炉。

本届徒步大会会徽、吉祥物征集启事自7月6日发出后,来自省内外优秀作品纷至沓来,组委会共收到16个省、直辖市35人的50件作品,其中会徽29件,吉祥物21件。由主办、承办单位,专家学者和群众代表组成的评

审小组,对选手的作品逐一进行评议,经过筛选之后,最终有6件优秀作品在众多来稿中脱颖而出,进入前三序列。此后,前三作品将在本届徒步大会官网、新浪官方微博等媒体公示。近日,大会组委会将召集专家评选出大会最终使用的会徽和吉祥物,并召开会徽、吉祥物颁奖新闻发布会,对获奖作者颁奖。

据悉,本届徒步大会会徽、吉祥物最佳入围作品奖各3名,最终选中作品各1名。